



习近平听取李家超述职报告

李强蔡奇丁薛祥参加会见

新华社电 国家主席习近平13日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,一年来,

李家超行政长官带领特别行政区政府,担当作为、务实进取,历史性完成基本法第23条立法,集中精力拼经济、谋发展,推动解决住房、医疗等民生难题,加强对外交流合作,不断提升国际影响力,进一步

巩固了香港稳定发展的良好态势。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代

化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,香港发展面临新的历史机遇。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界,锐意改

革、奋发有为,积极对接国家战略,塑造经济发展新动能新优势,在创新创造中推动香港由治及兴,为香港繁荣稳定作出更大贡献。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

奋进是对历史最好的铭记

中共中央、国务院举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式



新华社电 中共中央、国务院13日上午在南京隆重举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行。现场庄严肃穆,国旗下半旗。约8000名各界代表胸前佩戴白花,默然肃立。10时整,

公祭仪式开始,奏唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场向南京大屠杀死难者默哀,南京市拉响防空警报,汽车停驶鸣笛,行人就地默哀。默哀毕,在解放军军乐团演奏的《国家公祭献曲》旋律中,解放军仪仗司礼大队16名礼兵抬起8个花圈,敬献于公祭台上。

之后,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席并讲话。

李书磊讲话后,87名南京市青少年代表宣读《和平宣言》,6名社会各界代表撞响“和平大钟”。伴随着3声深沉的钟声,3000只和平鸽展翅高飞,寄托着对死难者的无尽哀思和对世界和平的无限期许。

2014年2月27日,十二届全国人大常委会第七次会议通过决定,以立法形式将12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

国防部正告菲方:挑衅加一分 反制强一步

新华社电 国防部新闻发言人吴谦13日就近期涉军问题答记者问。有记者问:菲律宾海岸警卫队称,中方近日对前往鲎藤礁的非渔船开展“攻击性行动”。另据报道,菲海警多艘公务船企图闯黄岩岛被阻。菲海军司令称,已制定“灰色地带”策略,以应对中国船只在南海的行动。请问对此有何评论?

吴谦说,菲律宾在美国的怂恿支持下,连续在南海地区多个点位挑衅滋事,从仁爱礁、仙宾礁到鲎藤礁,再到黄岩岛,一幕幕的闹剧已经让国际社会看得清清楚楚,谁才是南海和平稳定的破坏者,谁才是不折不扣的谎言制造者。

“菲方航行也好,运补也罢,到哪儿都喜欢带着满满一船记者,但问题的关键不是看谁的记者多,而是看谁更合理合法。菲方领土范围由一系列国际条约确定,从未包括中国南沙群岛和黄岩岛,菲方对此是心知肚明的。”吴谦表示,中方态度清晰明确:挑衅加一

分,反制强一步;如果执迷不悟,定将奉陪到底。

国防部回应搞不搞演习:兵无常势 水无常形

有记者问:台湾地区领导人赖清德近日“过境”美国夏威夷和关岛。解放军迄未发布任何举行军演的消息。台防务部门称,大陆已对沿海空域实施限制措施,近日在台岛周边部署军舰的规模比以往都要大,台军已成立“应变中心”,将严密监控解放军动态并保持高度警惕。请问解放军到底搞不搞演习?大陆对上述表态有何评论?

吴谦说,维护国家主权和领土完整,维护中华民族根本利益,维护两岸同胞共同利益,是人民解放军的神圣职责。兵无常势、水无常形。是否举行演习、何时举行演习,由我们根据自身需要和斗争形势自主决定。无论是否举行演习,解放军在打“独”促统方面不会缺席,不会手软。任何“倚外谋独”“以武谋独”行径都必遭严惩、注定失败。

我国养老金融发展“规划图”来了

新华社电 记者13日从中国人民银行获悉,近日中国人民银行等九部门联合印发《关于金融支持中国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》,明确了养老金融发展的“规划图”。意见提出,到2028年,我国养老金融体系基本建立。到2035年,基本实现中国特色金融和养老事业高质量发展的良性循环。

为加快建立完善养老金融体系,全力做好养老金融大文章,中国人民银行、金融监管总局、国家发展改革委、民政部、财政部、人力资源社会保障部、国家卫生健康委、中国证监会、国家医保局等九部门近日联合印发《关于金融支持中国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》,从支持不同人群养老金融需求、拓宽银发经济融资渠道、健全金融保障体系、夯实金融服务基础、构建长效机制等五方面提出16项重点举措。

意见指出,要聚焦不同老龄群体提供多样化养老金融

服务,支持老年群体做好养老资金储备和财富规划,针对农村养老需求加大金融资源倾斜力度。完善金融支持银发经济的服务体系和管理机制,扩大银发经济经营主体和产业聚集发展的信贷投放,加大直接融资支持力度,拓展多元化资金来源渠道。

根据意见,我国将大力发展养老保险一、二、三支柱,进一步推进商业保险年金产品创新,加强养老金融产品设计和投资管理,提升金融服务适老化水平,加强老年人金融知识宣传教育和消费权益保护,加大对涉老非法金融活动的防范打击力度。完善制度保障,加强部门协作与信息共

享,强化货币政策、保险监管、融资配套、税收优惠等方面政策支持,强化统计监测和效果评估。中国人民银行表示,下一步,将会同有关部门加快建立养老金融工作落实机制,全力做好养老金融大文章,助力中国式养老事业,服务银发经济高质量发展。

数说中国

我国粮食年产量首次迈上1.4万亿斤新台阶

河南等粮食主产区增产均超过10亿斤

新华社电 国家统计局13日发布数据显示,2024年全国粮食总产量14130亿斤,比上年增长221.8亿斤,增长1.6%,在连续9年稳定在1.3万亿斤以上的基础上,首次迈上1.4万亿斤新台阶。

国家统计局农村司副司长魏锋华表示,各地区各部门严格落实耕地保护和粮食安全责任,持续抓好粮食生产工作,全年粮食再获丰收。

统计数据显示,2024年

全国粮食播种面积17.90亿亩,比上年增长525.8万亩,增长0.3%,连续5年保持增长。全国粮食单产394.7公斤/亩,每亩产量比上年增长5.1公斤,增长1.3%。

魏锋华介绍,2024年全国秋粮播种面积稳中有增,除局部地区受灾秋粮减产,大部农区灾情偏轻,秋粮产量增加。加之种植结构调整,高产作物玉米面积增加较多,带动秋粮产量增加。全国秋粮产

量10568.7亿斤,比上年增长150.3亿斤,增长1.4%。

从各省份粮食产量数据看,2024年全国31个省份中,有26个粮食增产。其中,黑龙江受玉米大豆结构调整等因素带动,粮食增产42.7亿斤;新疆调整粮经作物种植结构,加之气候条件有利,粮食增产42.2亿斤;内蒙古、河北、河南、吉林、山东等粮食主产区增产均超过10亿斤。